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一、协会基本情况
北京市农村金融协会是由北京市农村经济研究中心、中国农业银行股份有限公司北京市分行、中国邮政储蓄银行北京分行、北京农村商业银行股份有限公司、中国人民财产保险股份有限公司北京市分公司、北京人寿保险股份有限公司、北京国际信托有限公司、北京市农业投资有限公司、北京市农民专业合作社联合会等从事服务“三农”的金融机构、农业经营主体等有关单位（或社团、组织）以及从事农村金融工作的专家、学者和专业人员共同自愿联合发起成立，经北京市社会团体登记管理机关核准登记的非营利性社会团体法人。登记管理机关是北京市民政局，业务主管单位是北京市农村经济研究中心，现为非脱钩社团。宗旨是协助政府开展金融服务“三农”，为全体会员提供多元化的服务发挥监督、协调、服务、自律的作用，促进农村经济发展和农民增收。业务范围是开展农村金融政策宣传、征集建设、专题调研、专业培训、咨询服务、对外交流、承办委托、编辑专业刊物等。
二、协会历史沿革
协会于2015年初开始筹备。当时，北京市农村经济研究中心联合北京银行、农业银行北分、农发行北分、农村商业银行、邮储北分、北京国际信托有限公司、市供销合作总社、市农业投资有限公司、北京市农民专业合作社联合会、昌平区宏福集团、海淀区东升镇经济合作总社、顺义区北郎中村农工贸集团等13家组织或机构作为发起单位并组成筹备组。筹备工作历时10个月，过程中得到了市农委、市财政局、市金融工作局、市民政局等有关部门的大力支持和指导。
2015年10月17日，北京市农村金融协会在北京会议中心召开成立大会，林克庆副市长出席并做重要讲话，市农工委书记、市农委主任孙文锴和北京市金融工作局局长王红共同为协会揭牌。
2021年6月18日，北京市农村金融协会在北京会议中心召开换届大会，选举第二届理事会、监事会。第二届理事会于2021年6月18日、2022年7月22日、2022年11月9日、2023年3月24日召开4次理事会。
三、协会会员构成情况
协会成立时，拥有会员136个。其中，金融业务单位17个（北京信托、北京农商行、北京农投、北京农副产品交易、北京农投商保、市农业融资担保、北京农交所、北京小额贷款投资、北京银行、华农财险、人保财险北京市分公司、农行北京市分行、农发行北京市分行、邮储银行北京分行、市农投、丰台乾元汇通小额贷款、北京世欣控股）；涉农经营主体66个（包括京农控股、市农联、平谷农联、宏福集团、东升工贸集团、北郎中工贸集团、康安公司、乡建院）；从事农村金融研究或工作的个人53个。协会设理事会和监事会。理事会理事共34人，设会长1名，由北京银行郊区管理部总经理刘学娥担任；副会长13人，由中国农业银行北京市分行副行长汪学军、中国农业发展银行北京市分行副行长王建荣、北京农商银行总行行长助理田晖、中国邮储银行北京分行副行长李静姝、北京国际信托有限公司副总经理何晓峰、北京市农业投资有限公司常务副总经理刘京川、中国乡村建设研究规划院院长李昌平、北京宏福集团董事长黄福水、北京市海淀区东升镇经济合作总社副总经理徐敬立、北京市北郎中农工贸集团董事长闻宝恒、中国人民财产保险股份有限公司北京市分公司副总经理郭少军、北京大学经济学院副院长王曙光、中国人民大学农业与农村发展学院教授马九杰担任。监事会3人，监事长由北京农村产权交易所有限公司总经理韩琨担任；秘书长1人，由北京市农研中心金融处原处长曹晓兰担任。
目前协会共有会员87个。其中，单位会员42个（金融机构16个、涉农经营主体26个），个人会员45人。协会设理事会和监事会。理事会理事共有33人，理事长1名，由北京市农村经济研究中心原一级巡视员曹四发担任；副理事长10名，由中国人民大学农业与农村发展学院教授马九杰、中国农业银行北京市分行乡村振兴金融部总经理肖军、北京大学经济学院教授王曙光、中国人民财产保险股份有限公司北京市分公司副总经理陈同富、中国邮政储蓄银行北京分行副行长徐卫杰、中国乡村建设研究规划院院长李昌平、北京市农业投资有限公司副总经理李勇、北京国际信托有限公司业务董事总经理沈佳迪、北京农村商业银行股份有限公司乡村振兴部总经理郭丽、北京人寿保险股份有限公司董事长郭光磊担任；监事会3人，监事长由北京农村产权交易所有限公司副总经理霍苗担任。协会聘任秘书长1名，由金融处处长林子果担任。
四、成立以来开展的工作情况
一是做好课题研究和协会建设研究工作。依托主管单位三农研究优势，开展农村金融领域相关课题研究。近年来共完成《北京市农村金融协会建设及农村金融工作推动研究》《“整村授信”服务模式研究》等十几项课题研究和“北京市农村金融服务顾问试点”等5个试点工作。
二是举办业务培训工作。举办北京市农地农房“两权”抵押登记系统演示及培训、农村承包土地经营权抵押贷款业务培训、农村产权交易业务培训、信托业务培训、金融政策和金融产品培训等各类培训活动。
三是开展农村金融供需双方对接服务。发挥协会桥梁纽带作用，开展对接服务活动十几次，促进银行等金融机构创新金融服务和产品，为涉农经营主体提供更合适的金融帮助。
四是规范内部管理制度。完善并严格执行制度。协会共制定了《协会秘书处及其机构的设置和管理制度》《协会财务支出审批制度》等15项内部制度。确保财务收支规范。坚持会费取之于会员用之于会员。在会费支出上，坚持节俭精神，做到不该花的钱一分都不能乱花，经得起检查和审计。按时完成年审、法定代表人、秘书长变更等相关工作。积极配合完成社会组织机构评审工作。在市民政局开展的北京市2023年度市级社会组织评
